

A GALOPP LEGJOBBJAI

2019-BEN

A múlt évben a stabilitást Stanislav Georgiev jelentette, aki a zsekék között már hetedszer harcolta ki a champion címet. Külön bravúr, hogy első idomári évében a trénerek között is a második helyen zárt. Az idomároknál és az amatőröknél két korábbi bajnoknak, Maronka Gábornak és Drexler Virginiának sikerült újra a dobogó tetejére állnia, míg Mocsinka Vivien és Makovicki Ákos révén két újoncot avattak az utánpótlás, valamint az ugrólovasoknál.

Nem maradt komoly kihívó nélkül a legutóbbi galoppszezonban sem Stanislav Georgiev a zsekéchampionátusban, hiszen míg 2018-ban Paizs Gábor, 2019-ben Bakos Gábor próbálta meg átvenni tőle a bajnoki címet. Egyikük sem járt sikerrel eddig, mivel a múlt évben ismét a 39 éves, bolgár születésű lovashoz került a legjobb síklovasoknak járó trófea, még hozzá már a hetedik alkalommal. Stanislav Georgiev a múlt évben egyszerre volt nehéz és könnyű helyzetben, hiszen ezúttal már nemcsak zsekéként, hanem idomárként is helyt kellett állnia. Ezzel jelentősen megnőtt a feladatköre, illetve a felelőssége is, hiszen 2019-ben 35 lovat bíztak a gondjaira. Másrészt lovasként ennek az előnyeit is élvezhette, hiszen saját maga menedzselte a lovak versenytűjtát és maga dönthette el, hogy mikor melyik lóra ül.

AZ ISMÉTLÉS RECEPTJE

A múlt évben a legnagyobb sikereit egyértelműen Golden Sea hozta, akivel először a Nemzeti Díjat nyerte meg, aztán Pozsonyban a legjobb hároméves kancáknak kiírt Cena Arvyt, majd pedig az év legnagyobb és legmagasabb díjazású versenyét, a Magyar Derbyt (összdíjazása 14 millió forint). Fantasztikus, nagyon rég nem látott teljesít-

ménynek számított, hogy egyszerre volt a Derby-nyerő idomárja és zsekéja is. Ezenkívül több lova is fontos szerepet játszott még a championságban. A legtöbb, összesen négy győzelmet az egyre jobb sprinterre érett Morita Menantiéval szerezte. Rajta kívül több kimagasló képességű kétéves is áll az idomításában, akiket ő is lovagolt a versenyekben. Ide tartozik a Gróf Károlyi Gyula Emlékversenyt (egykor Kétéves Kancák Nagydíja) nyert Antilopa, a Pozsonyban három győzelmet szerzett Vain Hope és a Blaskovich Ernő Emlékversenyben is győztes Love Forever is.

Az idomárlovas Szerbia, Olaszország és Ausztria után 14 évvel ezelőtt, 2006-ban lovagolt először a Kincsem Parkban, majd 2009-ben Magyarországra szerződött az ESDE Bt.-hez. Az első чемпиoni címét 2010-ben szerezte, majd 2012-ben és 2013-ban, illetve 2016, 2017, valamint 2018 folyamán is a legjobb zsekének bizonyult.

A DOBOGÓSOK

Az év során Bakos Gábor győzelmeit látva egy ideig úgy tűnt, hogy akár váltás is történhet a zsekék élmezőnyében. A legtöbb elsőséget Fézer Róbert idomítottjaival szerezte, akinél azonban év közben változott a tulajdonosi kör és a lóállomány is,





■ 1. Stanislav Georgiev a Magyar Derby megnyerése után | 2. Bakos Gábor
 | 3. Suták Csenge La Shabával

így Gábort más istállókból egyre többen kérték fel lovagolni. A legtöbb (négy) győzelmét Upper Rebelnek köszönheti, aki a hároméves évjárat jó lovai közé tartozott tavaly. A legnagyobb versenyeit viszont Cirfandlival (Káposztásmegyeri Díj) és Mont Masterrel (Kovács Mihály Emlékverseny – Magyar Háromévesek Nagydíja) nyerte. Gábor sem új a szakmában, hiszen még 2002-ben amatőrlovasként kezdte a pályáját Ribárszki Sándornál, majd két évvel később profiként folytatta. Eddig síklovasként még nem sikerült bajnokságot nyernie, azonban az ugrólovasok között már négyszer is (2004, 2015, 2016, 2017) championként zárta a szezont. Tavaly viszont nem indult ugróversenyekben, és kizárólag a síklovaglásokra koncentrált. A lovas чемпионátus harmadik helye Suták Csengének jutott, aki szülési szabadság után tért vissza az év elején. Csenge a legtöbbet foglalkoztatott lovasnak számított 2019-ben 170 lovaglással, amelynek során azt az előnyt is ki tudta használni, hogy korábbi súlyproblémái megszűntek, sőt olyan, kisebb terheket is el tudott vállalni, amelyeket férfi kollégái már nemigen. Tréner-tulajdonos családjá mellett Soltész András idomár bizalmának köszönhetően érte el a legszebb sikereit. Az utóbbi tréner lovaival 11 győzelmet szerzett tavalyi 24 elsőségéből. A legeredményesebben La Shabával szerepeltek (három győzelem), aki mellett Wasmyval (Köztársasági Díj) és Red Treasure-rel (Gróf Erdődy Rudolf Emlékverseny) lettek elsőek nagyversenyekben. A múlt év érdekességének számított Kovács Sándor negyedik helye, aki 12 év trénerkedés után tért vissza a nyeregbe. Az év végén egy kisebb sérülés miatt már nem tudott lovagolni, de így is nagyon elégedett lehet a jó helyezéssel és azzal is, hogy olyan nagyversenyben is tudott győzni, mint az Alagi Díj vagy a Kozma Ferenc Emlékverseny.

FOTÓ: VONCZEM GABRIELLA



AZ ÚJ GENERÁCIÓ

Minden évben külön győztest hirdetnek az utánpótlás lovasok között is (az év elején 40 versenyt nem nyert, zsokejelölt-engedélyt kapott lovasok). Idén a múlt évhez ha-



sonlóan női győztes született Mocsinka Vivien révén. A fiatal lovashölgy az összesített ranglistán a nyolcadik helyen végzett 89 lovaglásból tíz győzelemmel. A könnyűterhű zsoké Kovács-Bakos Szilvia istállójában dolgozik hétköznap, így nem meglepő, hogy nekik is lovagolta a legtöbb versenyt, illetve aratta a legtöbb győzelmet.

Az ugrólovasoknál is új championot avartak, hiszen a fiatal és meglehetősen magasra nőtt Makoviczki Ákos szerezte meg a legtöbb győzelmet a gátversenyekben Földes Bence amatőrlovas, valamint a múlt évi champion, Horváth Balázs előtt. Az év során mindössze hét ugróversenyt rendeztek a Kincsem Parkban, amelyeken Ákos kivétel nélkül részt is vett. Három győzelemből kétszer Bizottság nyergében ült.

AMATŐRÖK

Az amatőrök sem jártak jobban az ugrólovasoknál, hiszen számukra is csupán hét versenyt tartottak a 32 versenynap alatt. Ez nagyon kevés, hiszen még három évvel ezelőtt is ennek több mint a duplájában, pon-

tosan 15 futamban mérték össze kizárólag amatőrök a tudásukat. Az viszont öröndetes, hogy a Fegentri amatőrlovas világbajnokság női és férfi sorozatának egy-egy futamát változatlanul megrendezik a Kincsem Parkban magyar lovasok részvételével.

Az amatőrlovas ranglista élmezőnye az egy évvel korábbihoz képest teljesen kicserélődött és a championátus 2019-ben Drexler Virginia győzelmét hozta, aki négy

évvel korábban már egyszer megszerezte a bajnoki címet. Virginia teljesen megérdemelten győzött, hiszen jelenleg ő az egyik legrutinosabb és leginkább elkötelezett lovas az amatőrök táboraiban. Telente Amerikában, illetve Írországból lovagol, és a nemzetközi sorozatoknak is az egyik legeredményesebb szereplője. Mögötte egy másik elkötelezett lovashölgy, a nyíregyházi Jeles Eszter végzett, harmadik pedig az újonc Bernáth Christopher lett, aki csupán egy hajszállal, de megelőzte Májer Cintiát.

A TRÉNEREK

A zsokék küzdelme mellett az év másik kiemelt figyelemmel kísért vetélkedése a trénerké. A győzelem 2019-ben a korábbi háromszoros (2015–2017) championhoz, Maronka Gáborhoz került. A Felsőpakonyban dolgozó idomárnál több mint 30 telivér készül és elsősorban Nanchónak köszönheti az újabb győzelmét. Az idén már ötéves ló ugyanis tavaly nemcsak az idősebb lovak számára elérhető legmagasabb díjazású magyar versenyt, a Kincsem

A legjobb lovasok, ugrólovasok, amatőrlovasok és idomárok a Kincsem Parkban 2019-ben

Sorrend	Név	Futások	Győzelem	Második	Harmadik-hatodik	Helyezetlen	Össznyeremény (forint)	
A legjobb lovasok (helyezések alapján)								
1.	Stanislav Georgiev	151	29	19%	27	54	41	29 881 000
2.	Bakos Gábor	154	27	18%	18	56	53	22 956 000
3.	Suták Csenge	170	24	14%	25	73	48	19 604 750
4.	Kovács Sándor	80	18	22%	9	30	23	16 685 750
5.	Nagy Tamás	133	14	11%	12	43	64	14 187 750
8.	Mocsinka Vivien	89	10	11%	20	27	32	7 435 000
A legjobb ugrólovasok (helyezések alapján)								
1.	Makoviczki Ákos	7	3	43%	2	2	0	1 540 000
2.	Földes Bence am.	6	2	33%	1	2	1	962 000
3.	Horváth Balázs am.	3	1	33%	0	1	1	567 000
A legjobb amatőrlovasok (helyezések alapján)								
1.	Drexler Virginia am.	5	2	40%	1	1	1	646 000
2.	Jeles Eszter am.	5	1	20%	0	3	1	351 000
3.	Bernáth Christopher am.	3	1	33%	0	1	1	339 000
A legjobb idomárok (pénznyeremény alapján)								
1.	Maronka Gábor	113	24	21%	19	37	33	82 751 458
2.	Stanislav Georgiev	135	30	22%	14	42	49	34 769 212
3.	Zala Csaba	212	18	8%	27	66	101	29 380 250
4.	Kovács-Bakos Szilvia	251	34	14%	37	87	93	28 046 550
5.	Fézer Róbert	173	26	15%	20	66	61	25 745 250

Forrás: Kincsem Nemzeti Kft.



■ 1. Mocsinka Vivien | 2. Kovács Sándor
 | 3. Makoviczki Ákos | 4. Földes Bence,
 az ugróchampionátus másodíkja
 | 5. Drexler Virginia lett az amatőrlovas
 champion | 6. Maronka Gábor a legnagyobb
 sikereit Nanchónak köszönheti

Díjat nyerte meg, hanem a Buccaneer és a Kisbér Díjat is. A tréner fölényes győzelmét azonban az év szenzációjának számító Group 1-es Grosser Preis von Bayernben aratott győzelmével és annak 100 000 eurós (33,3 millió forint) pénzdíjával, illetve előtte a Group 3-as Baden-Württemberg-Trophy megnyerésével (32 000 euró, azaz 10,6 millió forint) biztosította be. Nanchó a tavalyi év során összesen mintegy 52 millió forintot keresett a tulajdonosainak. Ez a tréner 82 millió össznereményének meghatározó része. Rajta kívül azért olyan lovak is nagyban hozzájárultak a győzelméhez, mint a Pozsonyban remekelt Crushing Power vagy Dante's Peak, valamint Bubi Pata, Blokád, Fire For Goga, illetve a tavalyi a kétéves nagyversenyekben is eredm-

„A néhány éve bevezetett szabály sok vitát szült, hiszen nem a magyar versenypályán és versenyüzemben elért eredmények alapján méri a tréneket”



nyes Kráken (Magyar Kétévesek Nagydíja) és Imperialiste (Kétévesek Kritériuma). A második hely a már említett champion lovashoz, az első idomári évét zárt Stanislav Georgievhez került. Nála természetesen a Golden Sea Magyar Derbyben, és előtte a Nemzeti Díjban, illetve Szlovákiában aratott győzelmei után járó pénzdíjak nyomtak a legtöbbit a latban. A tréner teljes nyereményéhez a kanca összesen 11 millió forinttal járult hozzá.



■ 1. Az ugró-, az amatőr- és az utánpótlás championok, illetve képviselőik | 2. A trénerchampionátus dobogószói | 3. Zala Csaba a Kancadíj megnyerése után jogosan örült | 4. Drexler Virginia és Jeles Eszter amatőrlovasaink a két szélen | 5. Makoviczki Ákos ugróchampion Sztojka Rudolf trénerrel, akinek két győzelmet köszönhetett | 6. Mocsinka Vivien, az utánpótlás lovasok championja | 7. Stanislav Georgiev Golden Sea nyergében

A harmadik hely a tavalyi championhoz, a Kakucson tréningező Zala Csabához került, akinél 2018 és Esti Fény után tavaly is állt egy kiváló képességű, bábolnai tenyésztésű hároméves. Liliről van szó (apja Esti Fényhez hasonlóan Pigeon Catcher), aki a Hazafi Díjban és a Magyar Kancadíjban elért elsőségével, valamint a Magyar Derbyben szerzett második helyével 6,49 millió forintot keresett. Csaknem ugyanennyit nyert az istálló másik kancája, a tavaly négyéves Bíborhajnal is, aki győzött az

Imperiál Díjban, illetve több nagyversenyben is dobogós helyre ért. Az istálló legjobb lovát, Esti Fényt nyár elején eladták Ausztráliába, ami komoly veszteséget jelentett a számukra. Fontos megjegyezni, hogy a trénerk championátusában – a lovasokéval szemben, ahol a győzelmelek száma számít – a pénzdíjakat veszik figyelembe. Ráadásul nemcsak a Kincsem Parkban, hanem a magyar tréningben álló lovakkal külföldön megnyert pénzdíjakat is. Ez a néhány éve

bevezetett szabály sok vitát szült, hiszen nem a magyar versenypályán és versenyüzemben elért eredmények alapján méri a trénereket. Olyan, mintha egy csapatsportban a magyar bajnokságot azért nyerné egy magyar csapat, mert például a német, angol vagy francia bajnokságban is jól szerepel. A championátus szabályai azonban már többször változtak, így minden bizonyosan a jövőben is fognak.

Voncsem Gabriella